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Comunicazione n. 24 del 15.07.2019 
 

OGGETTO: VERSAMENTO IMPOSTA DI BOLLO SU FATTURE ELETTRONICHE - CHIARIMENTI 
 
Gentile cliente, 
La informiamo che l’Agenzia delle Entrate ha fornito delle ulteriori precisazioni riguardo le modalità di calcolo 
dell’imposta di bollo dovuta sulle fatture elettroniche. 
Nella Circolare n. 14/E, infatti, l’Agenzia ha specificato che  
 

le fatture elettroniche che concorrono al calcolo dell’imposta di bollo nel trimestre di riferimento sono esclusivamente 
quelle correttamente elaborate dal SdI, ovvero quelle fatture per il quali il SdI ha consegnato, o messo a disposizione, il 
file della fattura nel corso del trimestre di riferimento. 

 
Riportiamo nella tabella seguente un esempio di quanto sopra indicato: 
 

Data fattura Data elaborazione del SdI Trimestre di pagamento bollo Scadenza versamento 

31.03.2019 31.03.2019 1 trimestre 23.04.2019 

31.03.2019 01.04.2019 2 trimestre 22.07.2019 

30.06.2019 30.06.2019 2 trimestre 22.07.2019 

30.06.2019 01.07.2019 3 trimestre 21.10.2019 

 
Raccomandiamo di prestare attenzione nel conteggio di quanto dovuto per il secondo trimestre 2019, in particolare 
tenendo conto della circostanza che, nella maggior parte dei casi, il calcolo dell’imposta dovuta per il primo trimestre 
2019 è stato effettuato considerando le fatture aventi data entro il 31.03.2019, anche se processate dal SdI in data 
successiva. 
 
Come di consueto lo Studio è a sua disposizione per ogni chiarimento. 
 
Cordiali saluti 
 
 
        Studio Dott. Rebonato & Associati 
 


